I. megoldas: A haromszog oldalai legyenek a, b, ¢ = 2r, a szogfelezs altal 1étesitett két szakasz by, ba. A létrejott
két derékszogi haromszoghbdl (1. dbra)

a2+ b2 = 2

és
A szogfelez6 osztasaranyabol
by _a
b1 a C’
viszont
b1 + by = b,
a kettSbol
by — ab
> a+c
Ezt a mésodik Pythagoras-tételbe irva s az els6t is folhasznélva
2
24 a’b? = a? (a+ce)” + (CZ —a?) _ 2a°c _
(a+c) (a+c) a+c
ebbdl:
2ca® — f2a — f2c=0.
Mivel a tavolsag, ezért a pozitiv gyok lesz a megoldas:
2 1 2.2
+ +8
a:f 'f fC :i(f+‘/f2+802),
4c 4c
masképpen

a:f=(f++Vf?>+8c):4c
Ebbdl a-t a kovetkezGképp szerkeszthetjiik meg. El6szor megszerkesztjiik a V8¢ tavolsagot, majd f és V8¢ befogdju
derékszogl haromszogbdl atfogokent a /2 + 8¢? tavolsagot, s ezt f-fel noveljik. Az igy kapott szakaszbol, valamint
f-bdl és 4¢-bbl negyedik ardnyos szerkesztéssel megkapjuk a-t.
a és c ismeretében a derékszogi haromszog mar megszerkeszthetd.
A megoldhatosag feltétele az, hogy f < c¢. Ha ez teljesiil, mindig van 1 megoldasa a feladatnak.
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II. megoldas: A megszerkesztend ABC haromszog f szoglelezGjét hosszabbitsuk meg a koréjeirt korig (2. abra).

2. abra



Mivel AEDA A-nal levs szoge az EC iven nyugszik, igy g nagysagu, s ennek kdvetkeztében AEDA ~ BEAA.
Ebbél

yrx=wz:(f+y),
azaz
(1) 22 =19% + fy.
Viszont a BEA derékszogi haromszogben

F=a?+y+ ) =2+ +2fy+ f2

tehat (1) folhasznalasaval

2 :2y2+3fy+f2,
& —f2=yBf+2y).

Ha ¢® — f?-et t>-tel jeldljiik, 2-vel szorozva a kovetkezs egyenldséget kapjuk:
(2) 2t* = 2y(3f + 2y)

Ennek alapjan y-t a kovetkezGképpen szerkeszthetjiik meg. A ¢ és f oldala derékszogt haromszog befogdjaként
megszerkesztjiik ¢-t (3. dbra).

3. dbra

A (2) egyenlGség szerint /2t mértani kdzép 2y és (3f + 2y) kozt. Megszerkesztjiik el6szor v/2t-t, majd ebbdl a 4.
abran lathaté modon az érintd és szelddarabok kozti mértani kozéposszefiiggés alapjan megszerkesztjik 2y-t.

7t

4. dbra

y ismeretében mar konnyen megszerkeszthetd a 2. Abra AEB haromszoge s ebbdl a keresett ABCA is.



